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高三理科数学下学期期中试题
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．复数
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2．不等式
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3．设
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A．充分不必要条件


B．必要不充分条件
C．充分必要条件



D．既不充分又不必要条件
4．已知函数
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5．设随机变量
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服从标准正态分布
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6．函数
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7．已知数列
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8．随机抛掷一个材料均匀的骰子，所得骰子的点数
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的期望等于（  ）

A. 
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9．在下列图象所表示的函数中满足在点x＝a处有定义、有极限但不连续的是(  )
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10．甲、乙两台生产同一种零件的车床每天生产中分别出现次品数的分布列如下，如果两台车床的产量相同，判断哪台车床更好一些（   ）。
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分．把答案填在横线上．
11．已知函数
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12．若函数
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13．函数
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14．求曲线
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15．用数学归纳法证明某命题：若“n＝k时，左边＝
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三、解答题：本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
16．（本小题满分12分）
等差数列{an}中，若a5=10，S3=3。求：

（1）数列的通项公式；

（2）数列的前10项和。

17. （本小题满分12分）

已知集合A={x|x2-3x+2=0}，B={x|x2-mx+2=0}，且A∩B=B，求实数m的取值范围。

18．（本小题满分12分）
某地区为下岗人员免费提供财会和计算机培训，以提高下岗人员的再就业能力，每名下岗人员可以选择参加一项培训、参加两项培训或不参加培训，已知参加过财会培训的有60%，参加过计算机培训的有75%，假设每个人对培训项目的选择是相互独立的，且各人的选择相互之间没有影响．
（I）任选1名下岗人员，求该人参加过培训的概率；
（II）任选3名下岗人员，记
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为3人中参加过培训的人数，求
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的分布列和期望．

19．（12分）据统计，某种型号的汽车在匀速行驶中每小时的耗油量y（升）与汽车行驶速度x（千米/小时）之间的函数关系可以表示为
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，已知甲、乙两地相距100千米。问：汽车以多大的速度匀速行驶时，从甲地到乙地的耗油量
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20．（本小题满分12分）
函数f(x)=ax3+bx2+cx (a≠0)在x=±1时取得极值，且f(1)= -1

    （1）求常数a、b、c的值；

（2）求函数f(x)的单调区间及极值。

21．（本小题满分13分）
已知
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（I）证明：数列
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（II）确定
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（III）证明：当
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单调递增．
数学（高三理科）
参考答案
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．C   2．D   3．B   4．A   5．D  6．C  7．B  8．B   9．C   10．A

二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分．把答案填在横线上．
11．1/4

12．1

13．
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三、解答题：本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
16解：设等差数列首项为a1，公差为d.  则由题可知
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        (1)所以数列的通项公式
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(2) 数列的前十项和
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17．化简条件得A={1，2}，A∩B=B
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当B=φ时，△=m2-8<0
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综上所述，m=3或
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18．(2007湖南理)解：任选1名下岗人员，记“该人参加过财会培训”为事件
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，“该人参加过计算机培训”为事件
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，由题设知，事件
[image: image80.wmf]A

与
[image: image81.wmf]B

相互独立，且
[image: image82.wmf]()0.6

PA

=

，
[image: image83.wmf]()0.75

PB

=

．
（I）解法一：任选1名下岗人员，该人没有参加过培训的概率是
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所以该人参加过培训的概率是
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解法二：任选1名下岗人员，该人只参加过一项培训的概率是
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该人参加过两项培训的概率是
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所以该人参加过培训的概率是
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（II）因为每个人的选择是相互独立的，所以3人中参加过培训的人数
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19．解：当速度为x（千米/小时）时，汽车从甲地到乙地行驶用时为
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所以当x=80时，函数
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上只有一个极小值，所以它就是最小值

答：当汽车以80千米/小时的速度匀速行驶时，从甲地到乙地耗油量最少，

最少为11.25升。

（本题也可以利用均值定理解题）

20．  解：（1）因为
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      （2）由（1）知
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21．(2007湖南理)解：（I）当
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（II）由①有
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而 ⑤表明：数列
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即所求
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（III）解法一：弦
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任取
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